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DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

Nr. xx din xx.06.2017 
 

 

Ca urmare a notificării adresate de Pricopi Tudor, cu sediul/domiciliul în municipiul Iaşi str. 
Şoseaua Nicolina nr. 35 bl. 968 tr. 3 at. 2 ap. 6 judeţul Iaşi, privind “Amenajamentul 
silvic al fondului forestier al persoanei fizice Pricopi Tudor, judeţul Botoşani – UP VI 
Zăvoiele Prutului - Pricopi”, înregistrată la APM Botosani cu nr. 4426/03.05.2017, în 
baza: 

 HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru 
Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia; 

 OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 
265/2006, cu modificările şi completările ulterioare; 

 HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu 
pentru planuri şi programe; 

 OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 
naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Ord. nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată 
a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate 
de interes comunitar; 

 Ord. nr. 2387/2011 pentru modificarea Ord. nr. 1964/2007 privind instituirea 
regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte 
integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România. 
 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Botoşani 

 ca urmare a consultării autorităţilor publice participante în cadrul şedinţei Comitetului 
Special Constituit din data de 25.05.2017, a completărilor depuse la documentaţie; 

 în conformitate cu prevederile art. 5 şi a anexei nr. 1 – Criterii pentru determinarea 
efectelor semnificative potenţiale asupra mediului din H.G. 1076/2004 privind 
stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe; 

 în lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat, 

decide: 

Planul “Amenajamentul silvic al findului forestier al persoanei fizice Pricopi Tudor, 
judeţul Botoşani – UP VI Zăvoiele Prutului - Pricopi”, titular Pricopi Tudor, nu necesită 
evaluare de mediu şi nu necesită evaluare adecvată şi se va supune adoptării fără 
aviz de mediu. 
 
 
 
 
 
1. Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire, în special, la: 
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a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte şi alte 
activităţi viitoare fie în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi condiţiile 
de funcţionare, fie în privinţa alocării resurselor: 

 
Suprafaţa totală a fondului forestier proprietate privată de aparţine titularului Pricopi Tudor 
organizat în UP VI – Zăvoiele Prutului – Pricopi şi care face obiectul amenajării este de 
462,5 ha.  
 
Localizarea şi accesul la zona de activitate:  
Din punct de vedere administrativ, suprafaţa luată în studiu se află pe raza U.A.T. Santa 
Mare (203,5 ha) şi Româneşti (259, ha) judeţul Botoşani, şi este în paza Ocolului Sivic 
Truşeşti. 
 
Repartiţia fondului forestier pe categorii de folosinţe 
 Suprafaţa fondului forestier  însumează 462,5 ha şi se prezintă astfel: 
A.  păduri şi terenuri destinate împăduririi şi reîmpăduririi: 459,8 ha, din care 445,6 ha 
păduri; 
B. terenuri afectate gospodăririi pădurilor: 2,7 ha; 
C.  terenuri neproductive: stâncării, nisipuri, sărături, mlaştini, etc – ha 
D. terenuri scoase temporar din fondul forestier: - ha 
 
Zonarea funcţională 
În concordanţă cu obiectivele social – economice, condiţiile staţionale existente, ţelurile de 
gospodărire adoptate şi structura reală a arboretelor, fondul forestier a fost încadrat, la 
actuala amenajare, în întregime la grupa I funcţională (459,8 ha), în următoarele categorii 
funcţionale: 
• 1D – păduri din Lunca şi Delta Dunării (ostroave şi maluri fără zona dig mal), precum şi 
benzile de pădure constituite dintr – un rând de parcele de-a lungul râurilor neîndiguite, în 
măsura în care nu reduc secţiunile de scurgere a apelor sub limita necesară – 444,3 ha; 
• 2H – păduri situate pe terenuri alunecătoare (TII) – 15,5 ha. 
 
Subunităţi de gospodărire 
În raport cu obiectivele urmărite şi funcţiile de producţie şi de protecţie stabilite au fost 
constituite următoarele subunităţi de producţie sau protecţie: 
 

         Subunităţi de producţie sau protecţie 
Suprafaţa 

ha 

S.U.P. A Codru regulat, sortimente obişnuite 178,5 

S.U.P. M 
Păduri supuse regimului de conservare 

deosebită 
15,5 

S.U.P. Q Crâng simplu - salcâm 126,3 
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S.U.P. X Zăvoaie de plopi şi salcii 125,3 

Total 445,6 

 
Bazele de amenajare 
S-au adoptat următoarele baze de amenajare : 
Regimul: codru – pentru stegarete, crâng – pentru salcâmete şi codru conveţional – 
pentru arboretele de plopi şi sălcii; 
Compoziţie ţel: corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure pentru arboretele 
exploatabile şi compoziţia ţel la exploatabilitate pentru celelalte arborete; 
Exploatabilitatea: de protecţie pentru arboretele încadrate în grupa I funcţională şi 
tehnică pentru arboretele încadrate în grupa a II a funcţională; 
Tratamente: tăieri pregresive – pentru stejarete, tăieri rase în parchete mici – pentru 
culturile de plop euramerican, crâng – tăiere de jos – pentru salcâmete. 
Ciclul – 120 ani – SUP.A 30 ani, SUP. X şi Q 
 
La SUP. A - S-a adoptat posibilitatea de produse principale de 320 mc/an, după valoarea 
indicatorului rezultat prin procedeul creşterii indicatoare (din u.a.: 13B ). 
La SUP. Q – posibilitatea de 491 mc/an se va recolta de pe 2,6 ha (4908 mc – 26,3 ha) 
din u.a.: 2A, 3B, 5J, 6H, 13E, 14G, I, 15H, 16F, 20G, K; 
La SUP. X - posibilitatea de 1530 mc/an se va recolta de pe 5,3 ha (15298 mc – 52,5 ha) 
din u.a.: 1A, 2C, 5D, 7C, E, J, K, L, N, O, V, 8H, 9B, C, 14L, 15D, 18G, 19A, B. 
 
S-a prevăzut a se executa în deceniul care urmează următoarele cantităţi anuale de lucrări 
de îngrijire a arboretelor: 
 - degajări – 0,2 ha/an din u.a. 7H 
 - curăţiri – 9,4 ha/an cu un volum de extras de 25 mc/an, din u.a.: 2B, 5B, K, 6A, 
7H, I, M, R, T, 8D, 9D, 14A, D, K, 15B, 16M, O, 18A, E, 19F, 20F, 21A. 
 - rărituri – 23,2 ha/an cu un voum de extras de 373 mc/an, din u.a.: 2B, D, E, 3A, 
C, 5A, B, H, K, 6A, C, D, E, K, 7A, D, I, M, R, T, 8A, B, D, G, I, J, K, L,MM 9A, D, E, 10A, 
13A, C, 14B, C, E, F, H, 15A, B, E, F, G, 16A, B, E, G, H, I, K, M, N, O, 18A, C, E, 19D, F; 
Cu tăieri de igienă se estimează a se parcurge anual 26,7 ha cu un volum de extras de 27 
mc/an.  
Tăieri de conservare au fost prevăzute a se executa pe 12,6 ha urmând a se recolta un 
volum total de 2468 mc (247 mc/an), în u.a. 4A, B, C, 8F. 

 
b) gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, inclusiv 
pe cele în care se integrează sau care derivă din ele: - în zonă nu sunt propuse alte 
planuri sau programe. 
 
c) relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de mediu, 
mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile: - amenajamentul își propune 
conservarea, protecția și îmbunătățirea  calității mediului. 
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d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program: - nu sunt cunoscute la 
aceasta data.   
 
e) relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale şi 
comunitare de mediu: 

 Legea nr. 46/2008 – Codul silvic, cu modificările și completările ulterioare; 

 Directiva Consiliului Europei 92/43/EEC referitoare la conservarea habitatelor 
naturale și a florei și faunei sălbatice; 

 Ordinul MMP nr. 2387/2011 pentru modificarea Ordinului ministrului mediului și 
dezvoltării durabile nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală 
protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei 
ecologice europene Natura 2000 în România; 

 Hotărârea Guvernului nr. 971/2011 pentru modificarea și completarea HG nr. 
1284/2007 privind declararea ariilor de protecție specială avifaunistică  ca parte 
integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România. 

 
2. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la: 
 a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor;  
      Amenajamentul propune lucrări silvice care au ca scop: 

  gestionarea durabilă a pădurii; 

  creșterea capacității de producție și protecție a pădurilor. 
b) natura cumulativă a efectelor – nu este cazul;   
c) natura transfrontieră a efectelor – nu este cazul;  
d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită        

accidentelor) – nu este cazul;  
e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei potenţial 
afectate: - nu este cazul.  
 
f) valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 
       (i)  caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural – nu este cazul;  

 (ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului – nu este 
cazul; 

      (iii) folosirea terenului în mod intensiv – nu este cazul; 
g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe  

plan naţional, comunitar sau internaţional: -  amplasamentul nu se află într-o arie 
naturală protejată de interes local, naţional sau internaţional;    

 
Măsuri prevăzute a se lua în cazul unor calamităţi 
În cazul în care pe parcursul perioadei de valabilitate a amenajamentului, se vor 

produce calamităţi din cauza unor factori biotici sau abiotici neprevăzuţi (gen doborâturi de 
vânt, rupturi de zăpadă, uscături anormale, atacuri de insecte, incendii, alunecări de teren, 
inundaţii, rezinaş, răni provocate de faună, etc), se va proceda în felul următor: 
 
● în situaţiile în care volumul produselor accidentale nu depăşesc 20% din volumul 
arboretelui existent la data apariţiei fenomenului sau dacă se depăşeşte 20% din volum, 
dar lucrările propuse înlătură acţiunea factorilor perturbatori sau în cazul în care arborii 
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afectaţi sunt concentraţi pe o suprafaţă de maxin 0,5 ha, atunci volumul de produse 
accidentale rezultat se va recolta cu sau fără precomptarea masei lemnoase (în funcţie de 
vârsta arboretelui şi subunitatea de gospodărire din care face parte), fără promovarea unei 
documentaţii pentru prevederile amenajamentului silvic. 
 
● în cazul produselor accidentale al căror volum depăşeşte 20% din volumul arboretelui 
existent la data apariţiei fenomenului, iar lucrările propuse nu înlătură acţiunea factorilor de 
perturbatori sau în cazul în care arborii afectaţi sunt concentraţi pe o suprafaţă mai mare 
de 0,5 ha, atunci volumul de produse accidentale rezultat se va recolta cu sau fără 
precomptarea masei lemnoase (în funcţie de vârsta arboretelui şi subunitatea de 
gospodărire din care face parte), dar după întocmirea unei documentaţii pentru 
modificarea prevederilor amenajamentului silvic, în care se vor prevedea măsuri de 
restaurare a stării favorabile de conservare a ecosistemelor foarte puternic afectate 
(reîmpăduriri cu speciile naturale, tratamentele cele mai potrivite pentru regenerarea pe 
cale naturală a arboretelor, studii pentru identificarea soluţiilor optime de stabilizare a 
terenurilor alunecătoare şi de reconstrucţie ecologică a arboretelor afectate de uscarea 
anormală). 
 

În vederea evitării apariţiei şi extinderii unor focare de infecţie şi a deprecierii 
materialului lemnos, se propun următoarele măsuri: 

- semnalarea de către personalul silvic de teren, prin rapoarte, a apariţiei 
doborâturilor şi rupturilor de vânt şi zăpadă, precum şi a celorlaţi factori 
destabilizatori; 

- materializarea pe hartă (studiul general al ocolului silvic şi hărţile unităţilor de 
gospodărire) a suprafeţelor afectate de: doborâturi şi rupturi în masă sau 
dispersate, uscare anormală, pentru estimarea aproximativă a fenomenului şi 
adoptarea primelor măsuri de organizare; 

- măsurarea suprafeţelor afectate de doborâturi şi rupturi de vânt produse în masă 
sau de atacuri de ipide extinse pe suprafţe mari; 

- punerea în valoare a masei lemnoase din suprafeţele calamitate, valorificarea 
urgentă a masei lemnoase prin licitaţii pe picior, licitaţii de prestări servicii, vânzare 
către populaţie; se va face o analiză atentă în vederea evacuării rapide şi 
valorificării masei lemnoase din pădure; 

- curăţarea de resturi de exploatare a suprafeţelor în care s-au produs doborâturi şi 
rupturi de vânt, atacuri puternice ale dăunătorilor etc; 

- împădurirea suprafeţelor afectate de doborâturi şi rupturi în masă în termen de cel 
mult două sezoane de vegetaţie de la evacuarea masei lemnoase; 

- măsuri de protecţie pe lizierele deschise, perimetrale doborâturilor de vânt şi rupturi 
în masă, constând în amplasarea de curse, arbori cursă clasici pentru 
preîntâmpinarea sau combaterea atacurilor de ipide 

- măsuri de combatere a dăunătorului Hylobius abietis pentru plantaţiile înfiinţate. 
 
Documentația conține: 

 Notificarea;  
 Anunțuri publice; 
 Dovada plății tarifului; 



 
 

    

Ministerul Mediului 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Botoșani 
 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BOTOȘANI 

B-dul Mihai Eminescu, nr.44, Botoșani, jud. Botoșani, Cod 710186 

E-mail: office@apmbt.anpm.ro; Tel. 0231.584.135; 0231.584.136; Fax. 0231.584.139 
 

 

 Procesul verbal al conferinței a II-a de amenajare a fondului forestier  
 
Obligaţiile titularului: 
 

 Titularul avizului de mediu are obligația de a menţine şi de a nu periclita starea de 
conservare favorabilă a speciilor şi habitatelor naturale precum şi de a asigura 
integritatea Reţelei Ecologice Europene Natura 2000/ariilor naturale protejate.  

 Respectarea prevederilor din avizele custozilor. 
 Respectarea legislaţiei de mediu în vigoare. 

 
 
Informarea şi participarea publicului la procedura de evaluare de mediu/procedura 
de evaluare adecvată: 
APM Botoșani a asigurat accesul liber al publicului la informații prin: 

 Anunțuri publicate de titular în ”Monitorul de Botoșani” în data de 04.05.2017 și 
08.05.2017  privind depunerea notificării în vederea obținerii avizului de mediu. 

 Documentația depusă și completările ulterioare au fost accesibile spre consultare 
de către public pe toată durata derulării procedurii de reglementare la sediul APM 
Botoșani și la sediul titularului; 

 Anunțul public privind luarea deciziei etapei de încadrare a fost afișat pe pagina de 
internet a APM Botoșani http://apmbt.anpm.ro/ și a fost publicat în ziarul ” ”Monitorul 
de Botoșani” în data de 31.05.2017. 
Nu au existat comentarii/contestații din partea publicului interesat/potențial afectat 
pe parcursul procedurii de reglementare. 

 
Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii contenciosului 
administrativ nr. 554/2004 cu modificările şi completările ulterioare.   
 
 
 
 
     

 

 
                         
 


